

## 无字书

从前有一个男人，不曾听说过神的故事。一天，有人来敲门，他开门见到一个陌生人对他：“我来告诉你关于神的故事。”

男人感到惊奇，因为他不知道神的存在，“谁是神？在哪里可以见到祂？”

陌生人回答：“你应该去基督教堂，那是神的唯一住所，在那里你可以见到神。我明天带你去见祂。”

男人把门关上后，照常干活，渐渐把陌生人给忘了。过后，又传来敲门声。

“我来告诉你关于神的故事。”第二个到访者说。

男人心想，“这是今天第二位要告诉我关于神的人。”他随即问道，“谁是神？在哪里可以见到神？”

“你应该去清真寺，那是神的唯一住所，只有在那儿你才可以见到神。明天我带你去见祂。”到访者回答。

男人虽感困惑，但是也不把它当回事。不久，又有人在敲他的门。

“我来告诉你关于神的事。”第三个到访的人说。



“今天我遇见的每个人都想告诉我神是谁？在哪里能见到祂？”

“真正的神住在兴都庙里，只有在那儿你才能见到神。明天我来接你去见祂。”

“到底那人人都在谈论的神是谁呢？我该去哪里见他？”男人喃喃自语。

第三个访客离开后，男人开始认真思索，渴望见到神，心里万分期待那位虽然未曾谋面，却感觉如此亲切的祂。他心想：“明天那些人都会来接我，我应该跟随那一位呢？在哪里才能找到真正的神？”他彻夜难眠，在床上翻来覆去地思索究竟该相信谁，该去哪里。直到天快亮时才睡下，还做了一个美梦。

梦中，他处身于一片绿草地。那片熟悉的草地是他童年时游戏玩乐的地方，那些日子无忧无虑，好自在，很欢喜。温暖的阳光普照着大地，他双脚交叉坐在草地上，有一个人和他对面而坐。

“你是谁？”男人问。

“我是神，你早已认识我。”

“不，我未曾认识祂。但是，我想见祂，想认识祂。要到哪里才能见到祂？”



“我就在你面前。你始终找不到我，因为你不曾失去我。”

“不！神！我今天才知道祢的存在。有三个人要带我去见祢。请等着我，明天我会跟那个基督教徒去教堂多了解祢。”

“我不会等你，因为我从来没有离开过你。我一直都和你在一起，你知道的。”

“不！神！请祢等我。如果我在教堂找不到祢，我会跟随穆斯林信徒去清真寺。我会学懂你是谁，并亲近祢。”

“你既不能找到我，或离开我，因为我们是一体的。”

“不！神！怎么可能？我一点都不认识祢。我会去兴都庙，探知祢的一切，并敬奉祢。”



神微笑着说：“你好像一本空白的书，里面没有一个字或任何图片。你可以跟随基督教徒，他们会写你的书本上，据他们所知的‘我的故事’。你可以与穆斯林信徒在一起，他们会写下他们对我的了解。兴都教徒也能在你的书中写下有关我的东西。今天你见了我，你也可以成为作者，在你的无字书中写下你自己对我的认识。如果你愿意，我会帮你开始写你的书。”



他确认自己真的与神交谈，他说：“好，请帮我开始写这本书吧！”

神交给他一本空白的书。他翻开书页，见到每一页的上端，出现相同的字，“要祈求我的帮忙。你每天的生活，好比书中的一页；要以爱、平和、慈悲、真理和公正去开始。那么，书中每一页关于我的故事都会是真实的。”

男人早上醒来后心里非常欢喜。他整理房子，穿戴整齐等候接待客人。他满怀爱心接待基督教徒，以热茶甜品招待他，并仔细聆听基督教徒讲述关于神的故事。他态度平和、友善，会见结束，他把客人送到大门外，并欢迎客人下次再来。

他以同样的态度接待穆斯林信徒，以热茶甜品招待，耐心地听他讲述神的故事，送客时也欢迎穆斯林信徒随时到访。

他对兴都教徒也一视同仁，仔细听客人讲述神的故事，并欢迎客人再度光临。

那天晚上，男人打开空白的书，开始写下神的故事，“我梦中见到的神，和基督徒、穆斯林和兴都教徒所讲述的神，都有一些共同点，那就是——爱、真理、公正、慈悲与和平。”

他第一个神的故事的结语是：“世上只有一个神，祂是无所不在的。”

马来西亚沙迪亚赛理事会

原著：Radio Sai Listeners' Journal, Vol. 7, Issue 11, Nov 2009

译：中文组